我国自研视频大模型面向全球上线

输入文字描述或上传图片,就能生成一段逼真视频。近日,我国自主研发的通用视频 大模型 Vidu(www.vidu. studio)面向全球正式上线。据悉,这款视频大模型开放文生视频、图生视频两大核心功能,提供4秒和8秒两种时长选择,分辨率最高达1080P,生成一段4秒的视频片段经实测仅需30秒。

Vidu由清华大学联合北京 生数科技有限公司共同研发, 于今年4月在2024中关村论坛 年会上首次发布。清华大学人 工智能研究院副院长、北京生 数科技首席科学家朱军介绍, Vidu具有"长时长、高一致性、 高动态性"的特点,可根据文字 和图片生成高清视频,且能保 持高流畅、高动态的画面效 果。截至目前,Vidu可支持一次性生成最长32秒的视频。

"Vidu能模拟真实物理世界,生成细节复杂且符合物理规律的场景,例如合理的光影效果、细腻的人物表情等,还能创造出具有深度和复杂性的超现实主义内容。"朱军说,对于科幻、西部、浪漫、动画等多类型电影,Vidu能生成符合对应风格的画面片段,还能生成影视级特效画面,如烟雾、炫光等效果。

据介绍,在动态性方面, Vidu可生成复杂动态镜头,支 持大幅度、精准的动作生成,能 在画面里实现远景、近景、中景、 特写等不同镜头的切换,能直接 生成长镜头、追焦、转场等效果。

记者从北京生数科技有限

公司获悉,除文生视频和图生视频的两大基础功能外,为了给用户提供更多样化和个性化的视频创作体验,Vidu还上线"动漫风格"和"角色一致性"两大新功能。在"图生视频"板块中,利用"角色一致性"功能,用户可上传人像图或自定义的角色图,通过文字描述就可指定图中角色在任意场景中做任意动作。该功能简化了视频制作流程,也提升了创作自由度。

据悉,操作Vidu无需申请,用户直接使用邮箱注册即可上手体验。Vidu的技术突破源于研发团队在机器学习和多模态大模型方面的长期积累,其核心技术架构由团队在2022年就提出并持续开展自主研发。

(据新华网)

黑龙江抚远:"华夏东极"日出



8月4日,游客在抚远市东极阁观赏日出。 黑龙江省抚远市地处我国陆地最东端,有"华夏东极"之称。正值夏季旅游旺季,不少游客登上东极阁观赏日出。

新华社记者 丁 赫 摄

8月我国大部分地区预计气温较常年偏高

国家气候中心副主任贾小龙近日说,根据预测,8月份,我国大部分地区气温较常年偏高。8月上中旬,我国还有两次明显的高温天气过程,8月下旬,高温天气将趋于缓和。

在中国气象局当天举行的新闻发布会上,贾小龙介绍,7月,全国平均气温为23.2℃,较常年同期偏高1.1℃,为1961年以来历史同期最高。我国南方遭遇大范围持续高温过程。多地连续高温日数超20

天,共有59个国家级气象站日最高气温突破或持平历史极值。7月22日至23日,35℃及以上的高温覆盖面积均超过200万平方公里。

根据预测,8月上旬,受西太平洋副热带高压以及大陆高压控制影响,黄淮南部、江淮、江南北部、福建北部、重庆以及新疆南疆盆地、内蒙古西部等地有4至8天高温天气(日最高气温35℃至38℃),其中8月3日至7日南方地区高温天气范

围大、强度高,安徽、江苏、浙 江、江西等地的部分地区可达 39℃至42℃。

贾小龙提示,要防范江汉 江南西南等地高温热浪。针对 四川盆地、江汉、江南等地可能 出现的阶段性高温天气,建议 户外出行、生产施工等相关人 员做好防暑降温措施,相关地 方做好迎峰度夏能源保供准备 工作,并针对水稻、棉花等作物 做好高温危害防范。

(据新华网)



美国加州海狮患病或因毒海藻暴发所致

美国海峡群岛海洋和野生动物研究所近日说,过去一周在加利福尼亚州沿海发现不少海狮"病快快的",种种迹象表明,它们很可能因有毒浮游藻类暴发而遭殃。

美联社援引该机构专家的话报道,自7月26日以来,加州圣巴巴拉、文图拉等县沿海每天都有海狮患病报告。调查显示,这

些海狮有软骨藻酸中毒的 迹象

软骨藻酸是由拟菱形 藻属硅藻产生的一种神经 毒素,这种毒素被贝类、鱼 等摄人后,会进入食物链, 继而对更多海洋生物和环 境造成危害。

美国海峡群岛海洋和野生动物研究所1日说,目前已救援23只动物。

(据新华网)

巴西亚马孙地区 7月森林火灾数量创近20年最高纪录

巴西国家空间研究院 日前公布的数据显示,今 年7月该国亚马孙地区发 生了11434起森林火灾, 同比增加98%,达到近20 年来最高水平。

数据显示,巴西亚马 孙地区7月发生的火灾中,有一半发生在当月最后8天,仅7月30日就发 生了1348起。

亚马孙地区火灾频发 和干旱有关。去年以来,该 地区遭遇干旱,导致植被干燥,容易助长火势。巴西联 邦政府预测,位于亚马孙地 区的亚马孙州今年的旱情 将比去年更严重,甚至有 可能是历史上最严重的 一次。 (据新华网)

美国空军公布 去年驻日美军"鱼鹰"坠机原因

美国空军特种作战司令部1日发布的调查报告显示,去年11月29日驻日美军一架"鱼鹰"倾转旋翼机失事坠毁的原因在于,一个小齿轮发生"灾难性故障",且飞行员多次忽视故障警告。

据美联社报道,发生 故障的小齿轮是齿轮箱关 键组成部分。这架 CV-22B型"鱼鹰"运输机的两 侧旋翼各有一个齿轮箱, 每个齿轮箱内有5个小齿 轮。通过小齿轮持续转动,齿轮箱把发动机的动力传送给旋翼。

调查报告显示,这架 "鱼鹰"运输机进行日常训练时,左侧旋翼齿轮箱中的一个小齿轮断裂,碎片卡住整个传动系统,导致飞机在日本鹿儿岛县屋久岛海域坠毁,8名乘员全部死亡。日本共同社报道,这是"鱼鹰"2007年开始服役以来死亡人数最多的事故。(据新华网)

俄罗斯布里亚特共和国 因洪灾进人紧急状态

俄罗斯布里亚特共和 国政府3日晚发布消息宣 布,由于强降雨引发的洪 水形势严峻,该共和国即 日起进入紧急状态。

消息说,当地部门已 启动抗洪救灾工作,临时 安置点准备就绪,居民疏 散工作正在展开。

布里亚特共和国行

政长官齐杰诺夫当天在 社交媒体发布消息说,或 共和国塔尔巴哈台区、 伊格拉耶沃区和穆霍尔 光比尔区遭遇洪灾,多 路和桥梁被冲毁。 霍尔希比尔区一座水 霍尔希比尔区一座水 军,始溢流,威胁周边居民 安全。

(据新华网)